

Информация комитета по образованию администрации Советского района по итогам деятельности за 2022 год.

В систему образования района входит 27 образовательных организаций:

- 11 дошкольных образовательных учреждений, в них 475 воспитанников;
 - 14 общеобразовательных учреждений (7 базовых школ и 7 филиалов), в них 2090 учащихся;
 - 2 учреждения дополнительного образования детей - Детско-юношеский центр и Детско-юношеская спортивная школа, в них 2100 обучающихся (охват 75%).
- 79 % школ относятся к малокомплектным и малочисленным.

Образовательные организации Советского района принимают участие в реализации 6 региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Новые возможности для каждого». Реализуется направление «10 инициатив Губернатора для развития образования Алтайского края».

В 2022 году в образовательных организациях продолжилась работа по реализации муниципальной программы «Развитие системы образования Советского района на 2020-2024 гг.». Реализация данной программы позволила достичь всех заявленных показателей, значительно укрепить и обновить материально-техническую базу образовательных организаций, заложить основы новой образовательной модели. Проведённые мероприятия:

1. В 2022 году в Советском районе по программе «Модернизация инфраструктуры общеобразовательных организаций Алтайского края» проведены ремонтные работы в МБОУ «Советская сош». На замену окон, дверей, ремонт опалубки направлено 9744,9 тыс. рублей. Проведена закупка мебели, технологического и учебного оборудования. Школа оснащена системой видеонаблюдения, оборудована входная группа и установлена система оповещения. Капитальный ремонт за счет краевого бюджета проведен в конце года в Платовской средней школе. Заменены все окна, двери. Всего на сумму 4 794.31 тысяч рублей.
2. В 2022 году по муниципальной программе развития системы образования по направлению «Современная школа» было заложено 8279,2 тысяч рублей.
3. В школах установлены противопожарные двери, доводчики, противопожарные перегородки, проведены испытания пожарных лестниц, произведена замена линолеума, оборудована система аварийного освещения, установлены системы оповещения.

Проведен ремонт помещений школ и детских садов, учреждений дополнительного образования, котельных, территории учреждений благоустроены, имеются цветники и пришкольные участки. Проведена замена окон, установлены новые входные двери в детских садах «Тополек» с. Колово, «Колокольчик» с.Кокши, «Колосок» с. Урожайное, «Солнышко». Обустроено помещение для «Шахматного клуба» в ДЮЦ. Переоборудованы помещения для школьной столовой в Коловской СОШ. Частичный ремонт проведен в Кокшинской СОШ, Половинской СОШ, в детском саду «Огонек». Замену кровли над спортзалом провели в Никольской СОШ, детском саду «Тополек» с. Колово. На сегодняшний день во всех образовательных организациях имеются паспорта безопасности. Четыре дошкольные образовательные организации, все школы, кроме Колбановской, оснащены видеокамерами, в том числе за счет средств Министерства цифрового развития и связи.

4. Всего в районе по 7 школьным маршрутам организовано движение 5 автобусов. В 2022 году новый автобус получила Никольская СОШ.

100% учащихся начальной школы обеспечены горячим питанием за счет федерального бюджета. Дети с особыми возможностями здоровья за счет краевого бюджета обеспечены двухразовым горячим питанием, обучающиеся с ОВЗ на дому получают сухие пайки. Десять детей (учащиеся 5-11 классов) из семей мобилизованных получают бесплатное питание в школах.

За счет средств краевого бюджета на баланс муниципалитета принято оборудование для развития цифровой образовательной среды – 6 телевизоров, 46 компьютеров. Оборудование для столовых – 70 единиц. Ученическая мебель - 99 единиц. Оборудование для центров «Точка роста» - цифровые лаборатории по химии, физике, биологии.

Услугой дошкольного образования охвачено 84 % детей от 3 до 7 лет. Эта цифра значительно ниже краевых и федеральных показателей. Нам необходимо строительство нового детского сада в с. Шульгин Лог, чтобы обеспечить дошкольным образованием детей этого поселения.

Все дошкольные учреждения района реализуют ФГОС ДО. 100% детских садов оснащены достаточным базовым уровнем необходимого оборудования для его реализации.

Одним из важных этапов развития способностей одаренных детей является Всероссийская олимпиада школьников. В 2022 учебном году в школьном этапе ВсОШ приняли участие 438 школьника Советского района. В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 175 школьника из 14 школ района. Из них победителями стали 43 участника, 4 прошли на краевой этап.

2022 год был ознаменован рядом существенных событий, важных для работников системы образования. С 1 сентября 2022 года вступили в силу новые Федеральные государственные образовательные стандарты начального и основного общего образования. Составной частью общей образовательной программы стала программа воспитания. И это не только в школе, но и в дошкольном образовании.

Другим важным показателем успешного развития системы образования является ежегодное участие в реализации национальных проектов «Образование».

В 2021 - 2022 учебном году район продолжил участие в четырех проектах: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Помощь семьям, имеющим детей».

Проект «Современная школа» предполагает совершенствование материально-технической базы школ путем создания центров технического и гуманитарного образования «Точка роста». В 2022 году центр «Точка роста» открыт в Сетовской средней школе. В предыдущие годы такие центры были открыты в Советской, Сибирской, Урожайненской и Красноярской средних школах.

Школы получили современные научно-практические цифровые лаборатории по физике, химии, биологии, нейротехнологии, экологии, многофункциональное оборудование, образовательные конструкторы для практики блочного программирования с комплектами датчиков, образовательные наборы по механике, мехатронике и робототехнике, наборы для изучения многокомпонентных робототехнических систем и манипуляционных роботов, учебные роботы-манипуляторы.

В проекте «Успех каждого ребенка» наш район участвует с 2015 года. Он направлен на обновление материально – технической базы сельских школ для занятия физической культурой и спортом. В рамках проекта за 7 лет на условиях софинансирования отремонтированы спортивные залы в Талицкой, Сибирской и Платовской школах. В Советском детско-юношеском центре за счет муниципального

бюджета появился новый современный Шахматный клуб, отремонтированы раздевалки для хоккеистов. В 2023 году планируется косметический ремонт спортзала в МБОУ Никольской ООШ.

Одним из важных показателей эффективности функционирования системы образования является качество результатов. Для системы общего образования главный итог учебного года – результат государственной итоговой аттестации и социализация выпускников. В 2022 году 43 выпускника сдавали ЕГЭ, из них 41 получили аттестат. 1 выпускник награждён медалью «За отличные успехи в учении».

По итогам экзамена в 9 классе из 179 выпускника не получили аттестат об основном общем образовании 3 ученика из Сибирской, Хуторской, Половинской школ. Аттестат особого образца за отличные успехи в учебе получили 6 выпускников 9 классов.

Важным направлением деятельности комитета по образованию является работа по обеспечению реализации полномочий по опеке и попечительству. Необходимо усовершенствовать организационно-управленческие механизмы, усилить кадровый состав. На учете в комитете по образованию в 2022 году состояло 85 детей, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: 67 находятся под опекой (попечительством) кровных родственников, 18 воспитываются в приемных семьях, т.е. 8 приемным родителям выплачивается вознаграждение.

В 2022 году выявлено 7 детей, оставшихся без попечения родителей, 6 из них переданы под опеку, из них трое – близким родственникам. Всего за 2022 год поставлены на учет 7 детей. В 2022 году было подано 4 исковых заявления на ограничение родительских прав. Большинство исковых заявлений в отношении лиц, злоупотребляющих спиртным и состоящих на учете в КДН и ЗП более полугода.

Одной из главных целей национального проекта «Образование» является воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. Программа воспитательной работы стала составной частью всех образовательных программ. С 1 сентября 2022 года во всех школах района поднимают государственный флаг и прослушивают гимн РФ. Каждый понедельник в школах проводятся занятия «Разговор о важном», на которых говорят о ценностях российского общества. В Советской и Сибирской школах введены ставки советников директора по воспитанию, которые возглавили проекты и акции Российского движения школьников.

В системе образования Советского района реализована возможность формирования культуры здоровья обучающихся: организованы отдых и оздоровление более 74 % детей в лагерях различного типа: 850 детей оздоровлены в пришкольных лагерях с дневным пребыванием, 31 школьник оздоровлен в загородных оздоровительных лагерях. На эти цели из районного бюджета было выделено 518 тысяч 250 рублей.

Составной частью муниципальной программы «Развитие системы образования Советского района на 2020-2024 гг.» является подпрограмма «Профессиональная подготовка, переподготовка, повышение квалификации и развитие кадрового потенциала в Советском районе». Всего в системе образования Советского района в 2022 году трудилось 245 педагогических работников, из них 183 – учителя, 46 воспитателей и 7 музыкальных руководителей ДОУ, педагог логопед, педагог психолог, 24 руководителя. Доля учителей пенсионного возраста составляет 29,7 %, доля учителей в возрасте до 35 лет 18,75 %. Доля педагогов, имеющих первую и высшую квалификационную категорию, составляет 83,5%. Высшее образование имеют 177 педагогических работников школ (72,3%).

Образовательный уровень воспитателей дошкольных образовательных учреждений увеличился: высшее образование имеют 55,9% педагогических работников. После длительного перерыва в штат школ дополнительно введены ставки педагогов-психологов.

Ежегодно 35% педагогических работников проходят курсы повышения квалификации. С 2017 года введён профстандарт «Педагог», в рамках которого переподготовку прошли 45 педагогов. По состоянию на 1 декабря 2022 года количество учителей, прошедших повышение квалификации, составило 100% , педагогов ДОУ - 100%.

В районе действуют 16 районных методических объединений.

Традиционно проводится августовская конференция работников образования, на которой награждаются педагоги по итогам работы за учебный год. В муниципальном этапе краевого конкурса «Сердце отдаю детям» победителями стали воспитатель детского сада № 2 «Ландыш» Макаренко Лада Анатольевна и педагог ДЮЦ из с. Никольское Синкина Галина Васильевна. Педагог «ДЮЦ» Т.И. Лутовинова стала победителем краевого конкурса лучших педагогов.

В 2022 году в район прибыли 3 молодых специалиста, которые получили подъемные выплаты из районного бюджета в размере 100 тысяч рублей. Губернаторский грант получил 1 учитель из МБОУ «Шульгинлогская СОШ». Также молодым специалистам выплачивается ежемесячная доплата к должностному окладу в первые три года работы (1-й год –30%, 2-й год – 20%, 3-й год -10%). Трое студентов вызов, работающих в школах района, получили поддержку из районного бюджета в размере 50 тысяч рублей.